



ПРАЗДНИКИ В ИЮЛЕ

2 июля – праздник трезвенников и язвенников.

В календаре существуют даже такие неожиданные праздники. Как говорил известный персонаж «Бриллиантовой руки», за чужой счет пьют даже трезвенники и язвенники. А в этот день они по праву могут выпить бокал лимонада или стаканчик кефира.

Трезвенники в стране и, в частности, в Иркутской области имеются, но они, явно, в меньшинстве. В ходе комплексного наблюдения условий жизни населения (2020г.) выявлено, что 52% взрослых жителей Приангарья употребляют алкогольные напитки.

5 июля – День трудоголиков.

Праздник ведет свою историю из США и сегодня известен во многих странах. Его отмечают люди, с головой поглощенные работой и готовые жертвовать многим ради своей профессии. Трудоголики ставят работу и карьеру выше семьи и друзей, предпочитают «жить на работе», порою забывая о простых человеческих радостях.

По данным комплексного наблюдения условий жизни населения (2022г.), 68% взрослых жителей Приангарья испытывают профессиональную удовлетворенность. Пожалуй, их можно считать трудоголиками.

8 июля – День семьи, любви и верности.

Идея отмечать этот день возникла очень давно. В городе Муром Владимирской области в храме Святой Троицы Свято-Троицкого монастыря лежат мощи покровителей христианского брака: супругов Петра и Февронии. В свое время они были идеальной супружеской парой и умерли в один день - 8 июля 1228 года. Этот день и стал праздником семьи, любви и верности.

Семья – это тепло, уют и забота. Однако семья есть не у всех. И одиночек становится больше. Перепись населения (2021г.) показала, что из всех частных домохозяйств Иркутской области (т.е. без живущих в детдомах, казармах, домах для престарелых и т.п.) 41% состоит из одного человека (в 2010г. – 23%).

11 июля – Всемирный день народонаселения.

В этот день в 1987 году численность землян превысила 5 млрд. человек. Население планеты ежегодно растет примерно на 90 млн. человек. Такой активный рост негативно сказывается на экологии, природных ресурсах, а также на уровне образованности и благосостояния людей. Чтобы не допустить гибели Земли, по инициативе ООН был утвержден этот праздник, затрагивающий глобальные проблемы планеты и общества, для решения которых могут потребоваться десятки и сотни лет.

Население нашей планеты стремительно растет за счет слабо развитых стран Азии, Африки, Латинской Америки.

12 июля – День благодарности коровам.

Отмечается в разных странах, в основном, в США. В российской деревне корову считали кормилицей. В благодарность своей любимице, кроме «трудовой повинности», один раз в год для нее устраивали праздник. В России он приходился на Егорьев день, 24 апреля (по старому стилю). В этот день корову всячески обихаживали, давали лучший корм, дети угощали ее самыми мягкими кусочками хлеба с солью. Сказать спасибо корове, снабжающей нас полезным и вкусным продуктом, можно и в июле.

В Иркутской области в хозяйствах всех категорий содержится 138,1 тыс. коров.

15 июля – День русской лени, неофициальный праздник, отмечаемый с 1984 года, посвященный спокойному отдыху и эмоциональному расслаблению. В этот день проводятся различные мероприятия, весёлые и необычные конкурсы. Отпраздновать День русской лени

можно, например, полежав на любимом диване, почитав книгу, посмотрев фильм или побаловав себя чем-нибудь вкусным. Результат такого расслабления - избавление от хронической усталости, снятие стресса, улучшение самочувствия и повышение работоспособности.

Статистика не располагает сведениями о количестве лентяев.

16 июля – День вкусной еды.

Очень популярен этот праздник в таких гастрономических странах, как Швейцария или Франция. В Швейцарии проводится большой фестиваль еды в городке Санкт-Мориц. Сюда приглашаются шеф-повара из разных уголков мира, они готовят огромные порции изысканной еды.

Для каждого человека этот праздник несет в себе особый смысл. Понятие вкусной еды очень индивидуально. Исландцы едят тухлое акулье мясо с червями (хакарл) и считают его вкусным. Юго-Восточная Азия с огромным аппетитом кушает насекомых и грызунов, французы — лягушек, аборигены Австралии — жуков и личинок.

Несомненно, вкусными продуктами являются овощи и фрукты. Однако, очень немногие из нас соблюдают медицинскую рекомендацию потребления этой витаминной продукции (не менее 400 гр. в день). По данным выборочного наблюдения состояния здоровья населения (2021г.), такое количество входит в ежедневный рацион лишь 3-4% жителей Приангарья.

17 июля ежегодно в РФ и ряде постсоветских стран отмечается **День этнографа.**

Этот профессиональный праздник отмечают ученые, изучающие этносы (народы), а также представители всех этнографических школ. Термин «этнос» ввел Аристотель в IV в. до н. э.

Праздник совпадает с днем рождения Николая Миклухо-Маклая (1846–1888), знаменитого русского путешественника, этнографа, антрополога, члена Императорского Русского географического общества. Он был ярким защитником колониальных народов, противником работорговли и расизма, открыл Старому свету обычаи папуасов Новой Гвинеи, создал около 200 научных трудов, заложил основы отечественной антропологии и этнографии.

Эти науки занимаются изучением народов, исследуя происхождение и расселение этноса, его быт, материальную и духовную культуру, стремясь познать законы развития человечества в глубокой древности и в современных условиях.

Богатую информацию для ученых этого профиля дают переписи населения – единственный источник данных о национальном составе жителей страны и регионов. В число наиболее многочисленных национальностей Приангарья наряду с русскими входят буряты, татары, украинцы.

22 июля – День трудяги.

Если вы считаете себя ответственным работником или среди ваших друзей есть трудоголики, обязательно отметьте этот праздник. Он существует неофициально и отмечается ежегодно в один и тот же день.

Каждый трудяга, независимо от рода деятельности, не знает, что такое лень. Кто хотя бы раз в неделю задерживается на работе дольше установленного времени, без капли сомнения променяет приглашение от близких на любимую работу, придет в офис на выходных или возьмет работу на дом, кто просыпается среди ночи в холодном поту с бесконечным потоком цифр, показателей и графиков в голове – все эти люди по праву могут называться трудягами и 22 июля отмечать свой День. С точки зрения вовлеченности в него лиц самых разных профессий День трудяги можно назвать одним из самых масштабных праздников.

Трудягами можно считать и тех, кто способен ездить на работу в другой населенный пункт или даже регион. Всероссийская перепись населения (2021г.) показала, что за пределами своего населенного пункта трудятся 9,4% от числа всех занятых жителей Приангарья.

27 июля – День торговли или День работников торговли, бытового обслуживания населения и ЖКХ.

Этот профессиональный праздник отмечается в четвертую субботу июля. Торговля призвана удовлетворить потребности населения в товарах. И мы не можем представить свою жизнь без магазинов. Работники сервиса и жилищно-коммунальной сферы помогают в решении многих проблем и делают нашу жизнь комфортной.

На торговом поприще трудится каждый девятый из числа занятых в организациях региона. Немало рабочих мест дает жилищно-коммунальный и бытовой сервис. Всех работников данной сферы поздравляем с праздником!